



买辆新车回家过年、送礼就送健康小家电……

# 马年春节,常州人花掉25.5亿



## 春装上市“急吼吼”

过新年穿新衣的历史由来已久,它和舞龙舞狮、敲锣打鼓、贴春联、放鞭炮一样,是节目中不可缺少的部分。春节前夕,常州各大百货商场加大对服装的促销力度,推出“服饰满10减5”“运动户外5折起”等系列活动,而穿着类商品销售也成为节日市场的一大亮点。由于春节前几天的天气比较暖和,也带热了春装的销售。

据对全市百货商场的服装销售额统计,6家百货商场节前10天节日7天,总销售额达到40640万元,同比增长13.83%。其中穿着类实现销售26754万元,同比增长21.46%,占商场总销售比重达65.83%。



## 休闲食品特别好卖

春节期间免不了要去走亲访友,于是超市里礼盒类的食品、酒水、副食、饮料和儿童食品都特别畅销。据统计,各大超市的客流量、客单价都较去年有所提高,如欧尚五星店,客流量、客单价均同比增长近一成,促销占比达20%以上。据对全市28家大型超市的统计,春节期间实现销售57954万元,同比上升13.68%。食品类依然是主角,其中又以休闲食品的业绩最好。

另外,菜篮子方面,地产叶菜是广大市民日常生活必需品,虽然今年产量较大,但受节日因素的影响,加上部分种植户回老家过年,春节期间地产叶菜的价格稳中有升。

昨天,记者从常州商务局获悉,春节期间消费品市场购销两旺,服装、食品等需求异常火爆。据商务局对48家监测样本企业的统计,节前10天和节日7天共实现销售25.5亿元,同比增长16.76%。

奚文革 王玉



## 四大景区7天迎客62万

据常州旅游局昨晚发布的官方数据,春节七天,常州全市60家旅游景区共接待游客263.92万人次,同比增长12.06%,实现营业收入1.04亿元,同比增长27.75%。

春节假期前三天天气给力,环球恐龙城、环球动漫嬉戏谷、春秋淹城旅游区、天目湖旅游度假区这四大景区的人气爆棚,共接待游客31.36万人次,同比增长57.83%。特别是去年刚提升为5A的天目湖景区,游客接待量实现倍增。尽管从初四开始阴雨天气来捣乱,但从长假总体接待量看,四大景区共接待游客62万人次,比去年春节增长12.85%。

闻国平 闫梦华 张敏

## 春节前迎来购车高峰

随着春节期间全国收费公路免收小型客车通行费政策的落实,加上回家车票难买的困扰,开车回家成了拜年新选择。

据悉,春节前常州迎来购车高峰。从江苏明都汽车集团提供的数据显示,节前10天的销售额达1.72亿元,与去年同期相比,增幅达9.54%。

据相关工作人员介绍,春节期间一般是销售淡季,看车的比买车的多,交易量不大。没想到的是,今年春节有些反常。



## 健康小家电供不应求

除了彩电等传统大家电外,今年套购家电卖得也很好。时下,越来越多的消费者选择套购家电,因为可以一次性将要买的家电搬回家,比较省事省时。

春节期间,常州各大家电销售企业均让利销售。据统计,苏宁、国美、金太阳三家企业节前10天节日7天总销售额达8981万元,同比增长3.52%。

从保健养生的足浴盆、按摩器,到环保健康的空气净化器,再到保温取暖的油汀、暖风机,可作馈赠礼品的小家电也卖得火。以空气净化器来说,近两个月都是供不应求,有些品牌甚至出现缺货。



恐龙园内福禄寿喜财路秀,吸引游客围观 园区供图

## 回味春节

### 花 梅花提早半个月开放

常州市园林局日前发布2014年第2号花情预报:红梅公园的梅花比往年提早半个月开放。据公园园景科科长孔成刚介绍,梅花一般要到2月中下旬才开,今年由于春节前和春节期间多日气温较高,花期提前了半个月,这也是红梅公园自2008年举办首届梅花展以来,梅花开得最早的一次。不过,由于最近降温,延缓了梅花开放的时间,市民想看到满园飘香的美景,可能还要等一段时间。

袁顺来 张敏

### 客 汽车客流减少一成

据铁路部门预计,从年初六开始,铁路运输就进入“返程模式”。除去之前的节后探亲流,常州火车站还将迎来返程民工流。据悉,2014年春节七天,常州市区四大汽车客运站共发送旅客131053人次,同比下降10.83%。这缘于高铁的开通,以及私家车数量的与日俱增。另外,春节期间民航常州机场吞吐量为31861人次,同比增长56.2%。金琪 王玉

### 火 烟花爆竹引发的火灾少了

昨天,从常州消防指挥中心传来数据:春节期间全市接处警的火灾共59起,比去年同期的89起少了三分之一,尤其是因烟花爆竹引发火灾的情况明显减少。其中,较为严重的火情2月3日在奔牛,一名19岁的青年未能及时逃生,不幸身亡。另外,从大年三十至今,常州各大医院共收治两例因烟花爆竹受伤的患者。

周翔 葛小林

### 供 “电保姆”帮忙买来机顶盒

2月4日上午9点,常州供电公司罗溪供电营业厅接到一位八十多岁老人的电话,说是电视看不到了。抢修人员立即去现场,发现老人家中灯火通明,电视机开着但屏幕上全是雪花,原来是老人不小心把电视机顶盒摔了,导致无法收看电视。看到老人一脸失望,老人的老伴又因病卧床不起,两名电工便主动帮老人买来新的机顶盒,并接好线、调好台,老人的脸上这才露出开心的笑容。 张燕 奚青兰 陆文杰 李梦雅

## 天气 太阳继续“休假”

雾霾、大风、初雪、降雨……马年春节的天气真是变化多端,特别是春节后期的雨雪天,给市民出行和返程带来诸多不便。

今天是节后首个上班日,常州雨雪天气持续,还没从假期中转换过来的市民,早晨最好早些出门,以防堵在路上。

天气预报显示,今天阴有小雨夹雪或小雪并渐止,东北风4~5级阵风6级,早晨最低气温3℃,白天最高气温4℃。

明天虽然是周六,但因为调休,仍要上班,大伙可别忘了。从目前天气形势看,明后两天的天气较为阴沉,气温较低,想要见到灿烂阳光怕是不太可能。预计,这样的阴沉天气将延续到下周前期。

张敏

## 交通 5条高速限速

受雨雪影响,不少人提前返程。记者从常州高速交警获悉,昨天的客流比初五、初六两天下降不少,常州境内的高速基本畅通。不过,5条高速均限速80公里,高速交警也加强了巡逻和引导,保障基本畅通。 焦荆 葛小林

## 过完年忙着找工作? 76场招聘会等着你

今天是节后上班第一天,记者昨天了解到,目前一些求职中介生意比较冷清,只是随着节后招聘会的密集举行,招聘求职将进入高峰期。据有关方面预计,节后企业用工需求总量将呈稳中有升的态势。

### 求职高峰今天开始

“一个上午了,都没人上门来找工作。”昨天中午,常州市区火车站附近一家职介的工作人员告诉记者,春节后来求职的人比较少,可能是受这两天天气的影响。记者随后走访几家职介看到,大多很冷清。

这位工作人员说,一般正月初八至十八是求职高峰,很多人正好过完年回常州,一些企业的招聘工作也开始了。不过,与前几年相比,现在到职介找工作的少了不少。“很多人招聘、求职,都是通过人力资源市场的招聘会,还有劳务派遣公司。通过我们职介的,少了很多。”

据常州人社部门的调查显示,目前常州大多数企业招工以本地劳务市场招聘为主。“一些企业招工,会通过老员工从家乡带来新员工。在一次调查中,这类企业占到四成。”

## 节后安排

在一家职介门前呆了好一会,记者遇到前来登记求职的小伙子许行。许行是安徽人,今年过年没回家,他有工作,这次是来帮朋友问问情况的。他告诉记者,如果有技之长,找工作并不难。

### 节后用工需求上升

记者从一些求职中介了解到,目前一些单位开出的月薪基本在3000元以上,有技术的操作工更是抢手。据常州市人社部门有关负责人介绍,常州制造类企业原有外来务工人员就业总体稳定。根据节前对30多家企业的调查显示,春节期间90%的外来务工人员回家过年,节后预计返岗人数约85%,一线的外地员工队伍总体稳定。

据预计,节后企业用工需求总量将呈稳中有升的态势,同比上升两成。一位业内人士介绍,制造类企业节后招工存在一定困难,主要原因有三方面,工作强度比较大,农民工不少,但符合工作要求的不多,工作时间长、经常需要加班。

为给急需用工的企业和进城务工人员搭建就业平台,2月8日至3月8日将密集举办76场招聘会活动。 常人社 刘国庆